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ФОРМУВАННЯ СВІТОГЛЯДНОЇ КУЛЬТУРИ 
МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ 

ЗАСОБАМИ МИСТЕЦТВА
У контексті сучасних політико-економічних реалій для су-

часного педагогічного вищого навчального закладу одним з пер-
шочергових завдань має стати світоглядне виховання майбутніх 
педагогів. Спрямованість світогляду, його орієнтація на майбут-
ню професійну діяльність, його глибина та стійкість забезпечать 
якість професійного й особистісного зростання молоді.

Основною рушійною силою відродження і створення якісно но-
вої національної культури є освіта. Ключова роль у системі освіти 
належить учителю. Саме через діяльність педагога реалізується 
державна політика, спрямована на зміцнення інтелектуального і 
духовного потенціалу нації, розвиток вітчизняної науки і техніки, 
збереження і примноження культурної спадщини, формуванні сві-
тогляду людини майбутнього. Важливим складником підготовки 
майбутнього вчителя початкової школи є формування світоглядної 
культури як складової їх професійної компетентності.

Аналіз останніх досліджень засвідчує, що проблема формуван-
ня світоглядної культури вчителя порушувалась у наукових дослі-
дженнях. Вагомий внесок у розробку виховання світоглядних знань 
особистості в останні роки зробили О.Н. Дем’янчук, А.Я. Зись, І.А. Зя-
зюн, Л. Масол, О.П. Рудницька та ін. Сучасні дослідники вказують, 
що найбільш важливою умовою безпеки суспільства є наявність і 
збереження системи культурних та духовних цінностей, що скла-
дають ціннісний смисл людського буття. Саме педагог забезпечує у 
суспільстві відтворення та трансляцію духовних цінностей, здійс-
нює духовний зв’язок поколінь і духовного досвіду людства. У руках 
педагогів майбутнє всієї планети – формування нової людини з аксі-
ологічно зорієнтованим гуманістичним мисленням [2, с. 3].
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Як зазначають науковці: «Ефективність навчально-виховної 
роботи вчителя безпосередньо залежить від світоглядної культури 
самого вчителя» [1, с. 3]. Діяльність учителя початкових класів має 
багато напрямів і характеризується багатоаспектністю, адже здійс-
нюється у своєрідному інформаційно-мистецькому середовищі. 
Саме образотворче мистецтво та музика є таким комплексом за-
собів художньої виразності, який пробуджує почуття прекрасного, 
дає свободу фантазії, активізує прояви інтуїції та ініціативи молод-
ших школярів, а педагогічно-мистецька діяльність є необхідною 
і важливою складовою вияву професійності вчителя початкових 
класів. У формуванні професійних умінь учителя доцільно вико-
ристовувати різні види мистецтва у їх взаємодії і взаємозв’язку з 
метою глибокого й ефективного поєднання інформаційної і твор-
чої функцій навчання. Мистецтво володіє значним арсеналом сво-
їх специфічних засобів, відсутніх у інших формах людської свідомо-
сті. Естетичні аспекти в художньому творі, будучи органічно впле-
теними в тканину живих, зримих художніх образів, впливають на 
свідомість людини непомітно, водночас на розум, почуття і волю. 
Передаючи людям цілісний конкретно-почуттєвий соціальний 
досвід, мистецтво використовує феномен емоційної пам’яті люди-
ни, яка в багато разів сильніша за раціональну. Тільки мистецтво 
дає змогу заглянути в чужу живу душу, пережити її горе, її радощі, 
мистецтво викликає в нас інтерес, зацікавлення до інших людей і 
їх духовного життя [3]. Залучення до мистецтва важливе не саме 
по собі, а в якості передумови для одного з найміцніших впливів на 
становлення особистості. Індивід повинен виховуватися не тільки 
як носій певної суми знань, але і як справжній громадянин, пред-
ставник того чи іншого народу, носій певної культури з властиви-
ми йому світоглядом, мораллю, культурою праці та поведінки.

Отже зазначимо, що залучення майбутніх учителів початкових 
класів до мистецької діяльності відіграє неабияку роль у форму-
ванні їх світоглядної культури. Мистецтву властива висока сенсор-
ність щодо історичних змін; мистецтво фіксує соціокультурні нор-
ми, вироблені відповідно до певних суспільних вимог. Під впливом 
мистецтва формуються світоглядні уявлення майбутнього педаго-
га як фактор пізнання світу та власного самопізнання. Сприйман-
ня мистецтва є загальновизнаним способом виховання і розвитку 
світоглядних уявлень особистості, а причетність до загальнолюд-
ського досвіду допомагає виробити власні моральні принципи, 
усвідомити історичний зв’язок із попереднім поколінням, що ство-
рить умови формування світоглядної культури майбутніх учителів 
початкових класів.
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ЕСТЕТИЧНЕ ВИХОВАННЯ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ 
ЗАСОБАМИ НАРОДНОГО ДЕКОРАТИВНО-

ПРИКЛАДНОГО МИСТЕЦТВА
На сьогодні в Україні відзначається зростання національної сві-

домості суспільства, підвищений інтерес до культурної спадщини, 
усвідомлення необхідності збереження традиційного народного 
мистецтва як культурного генофонду нації. Повага до рідної мови, 
традицій, регіональних художні ремесел формують любов до рід-
ного краю, своєї малої Батьківщини. 

Сучасна педагогіка скерована на вивчення народного мисте-
цтва, в тому числі й декоративно-ужиткового яке є чудовим засо-
бом залучення підростаючого покоління до вивчення історії, побу-
ту, звичаїв і традицій нашого народу. У працях таких науковців як 
Є. Антонович, В. Шпільчак, Л. Маслій, В.Тименко, Л. Масол, О. Ко-
вальов та інших приділяється важливе значення практичному 
впровадженню різних видів народного декоративного мистецтва 
в освітню галузь. І в першу чергу це стосується початкової школи.

Майже в кожної людини з перших років життя відбуваються 
приємні зустрічі з мистецтвом. З дитинства у своїй пам’яті людина 
зберігає не лише знайомі краєвиди, а й обличчя багатьох людей, 
образи предметів, що оточували її в рідній оселі. У кожній хаті – 
своя краса, у кожної особистості – свої улюблені речі. Це сорочка, 
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